

*А памятники – не награда павшим,
Что в нашу плоть перелились,
Как узелок живым на память
Из камня вяжутobelisk.*

Г.Щуров

Здравствуй, Солдат! Солдат самой страшной и жестокой войны!

Меня зовут Дмитрий Марчук. Я учусь в 7-ом классе Средней школы № 37 г. Гродно.

Ты, конечно же, не знаешь меня. Ведь я родился 66 лет спустя под мирным небом нашей любимой Республики Беларусь, на защиту которой ты в первые дни войны встал вместе со своими товарищами в Брестской крепости. Я не слышал воя бомб, грохота и разрывов снарядов, не видел боли, крови и слёз, не видел сожжённых деревень, взорванных домов в городах. О войне я знаю только из книг, фильмов, из рассказов ветеранов войны и тех святых мест почитания погибших, которые мы, школьники, посещаем на экскурсиях.

Вот и сегодня я со своими одноклассниками побывал в таком месте – Брестской крепости, выдающимся символом сопротивления во время Великой Отечественной войны.

Уже возле входа в этот мемориальный комплекс меня охватило волнение при виде огромной звезды, прорезанной в бетонном блоке, звучащей песни «Священная война» и голоса диктора, сообщавшего о нападении на Советский Союз войск немецко-фашистской Германии.

А дальше передо мной возвышалась огромнейшая скульптура воина – монумент «Мужество», высотой 33,5 м, на обратной стороне которой расположены рельефные композиции, рассказывающие об отдельных эпизодах героической обороны крепости.

Не менее впечатлил и 100-метровый обелиск «Штык», который виден из любой точки крепости и связан с основным монументом «Мужество» тремя рядами надгробных плит. Как я позже узнал из экскурсии, известны имена только 216 из 850 захороненных здесь защитников крепости.

Слушая рассказ экскурсовода, я не мог остаться равнодушным к подвигу простых солдат, которых ничто не могло сломить, ничто не заставило дрогнуть, предать, отступить.

Но больше всего на меня произвел впечатление монумент «Жажда», изображавший советского солдата, который, опираясь на автомат, из последних сил пытается дотянуться до реки и зачерпнуть каской воды. В основе его – реальный человек и реальный подвиг одного из защитников Брестской крепости – старшины Вячеслава Мейера. По свидетельствам очевидцев, старшина был большим оптимистом. Даже в безнадежных, казалось бы, ситуациях старался приободрить своих бойцов. На момент начала войны Вячеславу было всего 24 года. Немцы, рассчитывавшие взять крепость с наскока, не могли ожидать такого яростного сопротивления. Но

была у крепости одна слабость - дефицит воды. Казармы, часть из которых держало подразделение старшины Мейера, находились недалеко от речки Мухавец. Но добраться до воды было невозможно - немцы простреливали все подходы к реке. Любая вылазка заканчивалась гибелью смельчака. А ведь в казармах были и члены семей военнослужащих: дети, женщины, старики, были раненые. Да и здоровым бойцам нужна была вода. И в один день, никому ничего не сказав, старшина Мейер схватил котелок и ринулся к оконному проему - не смог больше смотреть на муки людей. Его даже остановить не успели. Бойцы замерли в ожидании - совсем недавно на фронте установилось затишье. А старшина бежал вниз по откосу к воде. Уже никто и никогда не узнает - просто прозевали ли немецкие пулеметчики бойца или же не успели среагировать сразу, но старшина зачерпнул воду из реки и аккуратно, чтобы не расплескать, ринулся назад. Мейер добежал до оконного проема, успел подать котелок сослуживцам, и тут грохнул выстрел. Умирая, старшина успел сказать только: «Воду раненым».

Не смотря на то, что у этого памятника есть прототип, я все же обращаюсь к тебе не по имени, ведь таких как ты во время Великой Отечественной войны было тысячи простых солдат, пожертвовавших собой ради жизни других.

Благодаря таким людям как Вы, была одержана победа в очень нелегкой войне с фашизмом.

Дорогой солдат! Мне так хочется рассказать тебе о том, как хорошо, спокойно жить в мире без войны. Мир без войны - это радость наступившего утра, это тёплое, ласковое солнышко, смех и визг детворы на детской площадке. Это гул пролетающего надо мной высоко-высоко в прозрачном небе самолёта, и нежные, пушистые, невесомые облака-покрывала, медленно плывущие в неведомую мне даль.

Однако, я вынужден сообщить тебе, Солдат, и недобрую весть: с момента окончания Великой Отечественной войны прошло уж 75 лет, и наша страна сильно изменилась, мир изменился. Боюсь, мы вновь стоим на краю, а впереди недобрым алым видится новая война. Сейчас по всему миру вспыхивают военные конфликты, создаются новые виды оружия. К тому же по всей планете с недавних пор людей убивает невидимый биологический враг Covid-19.

Мы упорно цепляемся за мир, пытаемся урегулировать вражду и недовольство на мировой арене. Однако, никто не знает, сколько еще мы сумеем удерживать мирные отношения, не развязывая военных действий. Ведь мы не можем допустить, чтобы история повторилась, не можем вновь увидеть ужас Мировой войны.

Мне думается, ты бы согласился со мной. История дана нам, чтоб учиться, она, как руководство: что можно, что нельзя. Но я боюсь, что некоторые позабыли об ошибках прошлого, о потерях и стенаньях, что приносит за собой война. Но ты не подумай, мы помним о твоих подвигах и великих успехах твоих товарищей. Не осуждай нас, и мы найдем в себе тот свет, что дарует мир. Я говорил, что не могу представить ужасов войны и

боли, что пришлось пережить каждому солдату, каждому гражданину нашей страны.

Вы победили, победили ради нашего светлого будущего! Благодаря Вам родились мои прабабушки и бабушки, дедушки и дяди, мои родители, у них родился я. Из поколения в поколение передается история о Вашем подвиге и мы, воспитывая своих детей, вложим в их сердца любовь к Родине, готовность служить своему Отечеству, подражая Вам, и жить, сохраняя величие нашего государства. Сколько бы лет ни прошло, но каждый год девятого мая вся страна будет торжествовать, празднуя Ваш подвиг.

Мир без войны прекрасен. Он весь в цветах - розовых, небесных, оранжевых, жёлтых. Он сказочный, добрый, волшебный.

Спасибо тебе, солдат, за мир без войны! Спасибо за то, что ты жил на нашей земле!

НИЗКИЙ поклон тебе, СОЛДАТ!